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L’écologie, regards croisés franco-allemands : questions 

 

 

1) Qu’exige Willy Brandt en 1961 ?  

A/ Poursuivre l’industrialisation coûte que coûte ; B/ Prendre en compte les effets négatifs de la 
croissance économique pour réduire leur impact sur l’environnement ; C/ En finir avec l’industrialisation 
croissante. 
 
2) Comment se nomme le premier ministre chargé de la protection de l’environnement en France en 

1971 ? 
A/ David Pujadas ; B/ Robert Fuyard ; C/ Robert Poujade 
 
3) Quelles sont les revendications du mouvement Fridays for Future ? 
A/ Exiger que les gouvernements mondiaux renforcent les mesures concernant l'urgence climatique, 
conformément à la limite d'un réchauffement de 1,5 °C. Cela implique des objectifs climatiques plus 
ambitieux et un soutien financier pour l'action climatique ; B/ Les jeunes n’ont aucune revendication. Ils 
veulent juste sécher les cours tous les vendredis. En bref, ils ont inventé tous les faits concernant la crise 
climatique ; C/ Faire bouger les choses et sensibiliser les dirigeants sans pour autant les presser. 
 
4) Quelle est la tâche du GIEC ? 
A/ Pénaliser les gouvernements qui ne respectent pas les objectifs de l’accord de Paris ; B/ Évaluer et 
formuler l’état des connaissances sur l’évolution du climat et définir les bases des négociations 
internationales ; C/ Réaliser de nouvelles recherches sur l’évolution du climat, ses causes et ses 
conséquences. 
 
5) Dans quel pays a été lancé la Convention citoyenne pour le climat ? En quelle année ? 
A/ En France ; B/ En Belgique ; C/ En 2019 ; D/ En 2020 
 
6) Dans lequel de ces deux pays trouve-t-on le plus de végétarien.ne.s ? 
A/ En France ; B/ En Allemagne 
 

7) Quel secteur émet le plus de gaz à effet de serre en Allemagne (A) et en France (F) ? 
A/ Industrie de l’énergie (A), transports (F) ; B/ Transport (A), industrie de l’énergie (F) ; C/ Agriculture 
(A), résidentiel tertiaire (F) 
 
8) Dans quel traité / protocole la bourse de carbone a-t-elle été instaurée?  
A/ Traité de Paris ; B/ Protocole de Kyoto C/ Traité de Tokyo (Cop21) ; D/ Protocole de Singapour 
 
9) Quel modèle de ces voitures électriques est le plus vendu dans le monde ? 
A/ Renault Zoe ; B/ Tesla Model 3 ; C/ Volkswagen ID 3 
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10) Dans quel pays européen la part de marché des véhicules à batterie électrique est-elle le plus 

élevé ? 
A/ Norvège ; B/ Allemagne ;  C/ France 
 
11) Quel est le nom de la loi allemande adoptée en 2021 sur les chaînes d'approvisionnement et à 

quoi sert-elle ? 
A/ Gesetz gegen den unlauteren Wettbewerb ; B/ Lieferkettensorgfaltspflichtengesetz ; C/ Loi climat et 
résilience 
 
12) Quels sont les principaux défis auxquels sont confrontées les entreprises en matière d'éco-

blanchiment ? 
A/ La communication externe et la définition des objectifs environnementaux ; B/ La communication 
des objectifs au sein de l’entreprise 
 
13) Quel est le combustible qui permet de générer de l'énergie de la manière la plus efficace ? 
A/ L’uranium ; B/ Le charbon ; C/ Le bois ; D/ Le pétrole  
 
14) Quelle est la part de la population allemande qui se dit contre le nucléaire ? 
A/ 50% ; B/ 85% ; C/ 75% ; D/ 60% 
 
15) Dans quelle grande ville et en quelle année a été signé le premier accord universel pour la 

protection du climat ? 
A/ Maastricht (1992) ; B/ Paris (2015) ; C/ Lisbonne (2007) 
 
16) Quelle source énergétique émet le plus de gaz à effet de serre ? 
A/ Le nucléaire ; B/ Les énergies renouvelables ; C/ Le charbon 
 

17) Qui émet le plus de tonnes de CO2 par habitant ? Les Français.e.s ou les Allemand.e.s ? 
A/ Les Français.e.s ; B/ Tous deux identiques ; C/ Les Allemand.e.s 
 

18) De combien de degrés le réchauffement climatique moyen maximum acceptable a-t-il été convenu 

lors de l'accord de Paris sur le climat (2015) ? 

A/ 1,2 °C ; B/ 1,5 °C ; C/ 1,7 °C 
 

19) Selon vous, laquelle de ces affirmations est correcte ? 
A/ Le réseau internet est immatériel ; B/ Quand nous n’utilisons pas internet, notre box internet ne 
consomme pas d'électricité ; C/ Limiter les vidéos HD peut aider à réduire notre empreinte écologique. 
 

20) Entre les femmes et les hommes, qui sont les plus nombreux à nier le changement climatique ? 
A/ Il n’y a pas de différence importante ; B/ Les hommes ; C/ Les femmes 
 

21) Les températures n’augmentent plus depuis 1998. Cela signifierait-il donc qu'il n'y a pas de 

changement climatique ? 
A / Comparer les données à une seule année n’a pas de solidité statistique ; B/ Cela est faux. L’année 
1998 est en fait la plus chaude année de l’histoire ; C/ Si, mais le changement climatique n’a commencé 
qu’en 2000. 
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22) Pourquoi la valorisation énergétique ne représente-t-elle pas la solution idéale ? 
A/ Il est préférable de laisser les déchets se décomposer naturellement ; B/ La valorisation énergétique 
est aussi source de pollution par la combustion ; C/ Ce secteur emploie trop peu de personnel qualifié et 
n’est pas rentable. 
 

23) Pourquoi le terme « septième continent » est-il trompeur ? 
A/ Il existe en réalité plusieurs « septième continent » ; B/ Il donne l’impression que l’on peut marcher 
dessus ; C/ Il s’agit parfois aussi du terme pour désigner l’Amérique du Sud. 
  


